VADEMECUM PER ALLIEVI E BANDISTI, ad opera del Corpo Musicale Don Sennhauser

Bentornati a tutti voi, bandisti del Corpo Musicale Don Sennhauser e allievi della nostra Accademia! Finalmente dopo tanti mesi possiamo incontrarci, rivederci e suonare insieme. Speriamo che siate stati tutti bene, che la musica vi abbia rassicurato nei momenti di difficoltà e che siate entusiasti tanto quanto noi di ripartire con le nostre attività!
Come ogni ambito delle nostre vite, sia personali sia lavorative, ci sono nuove regole, normative e abitudini da seguire attentamente per limitare e se possibile evitare la diffusione della malattia da Covid19. Proprio per questo abbiamo pensato di creare questa piccola guida che vi aiuti a capire come muovervi nella nostra Sede e nelle varie attività.
Per i concerti vi verranno date informazioni specifiche in occasione degli eventi stessi, mentre sarà nostra preoccupazione aggiornarvi ogni volta che verranno date nuove indicazioni dalle Federazioni bandistiche. 
Oltre a questa piccola guida troverete anche un modulo di informativa per la privacy e la gestione dei dati personali. Siete invitati a compilarla, firmarla e restituirla in Sede. Se siete minorenni dovranno compilarla e firmarla i vostri genitori. 

NORME DI ACCESSO ALLA SEDE, ALLE PROVE E ALLE LEZIONI DELL’ACCADEMIA
È possibile frequentare in presenza le lezioni presso la nostra sede. Tuttavia, se si presentano anche lievi sintomi influenzali, come febbre superiore ai 37,5 °C, tosse, raffreddore, mal di gola, difficoltà respiratorie ecc., è obbligatorio stare o tornare a casa e contattare il proprio medico. 
Per garantire che sia rispettata questa regola vi verrà misurata la temperatura all’ingresso e sarà registrata la vostra presenza su un registro. Per poter procedere a questi passaggi è essenziale compilare, firmare e restituire il modulo di consenso al trattamento dati personali che vi abbiamo consegnato. I vostri dati verranno conservati ogni volta per 14 giorni, in modo tale da tenere traccia delle presenze in Accademia o nella Sede.
Nel caso in cui una persona già presente in Sede dovesse presentare o sviluppare febbre o sintomi da Covid19 sarà obbligatorio isolarla in una zona separata e contattare le autorità sanitarie e i numeri di emergenza.
Nel caso di persone già risultate positive all’infezione da Covid19, il loro ingresso e partecipazione alle attività potrà avvenire soltanto dopo la presentazione di una certificazione medica da cui risulti la avvenuta negativizzazione del tampone secondo le modalità previste, rilasciata da dipartimento di prevenzione territoriale di competenza. 
Prima dell’accesso alla Sede e durante la vostra permanenza dovrete igienizzarvi le mani diverse volte, evitare di toccarvi la faccia e, in caso di starnuti, coprirvi con il gomito e gettare i fazzoletti sporchi nelle pattumiere apposite dotate di coperchio.
Si ricorda sia agli allievi che ai bandisti che l’accesso alla Sede è limitato ai soli partecipanti alle attività: visitatori o accompagnatori non potranno entrare. È inoltre vietato l’accesso in autonomia: dovrete ogni volta citofonare e attendere che sia qualcuno a farvi entrare e registrare la vostra presenza e temperatura corporea. 

SOGGETTI AD ALTO RISCHIO
I comitati scientifici di esperti hanno identificato soggetti ad alto rischio di infezione da Covid19, che, come precauzione, dovrebbero essere esclusi dalle attività musicali d’insieme. I soggetti ad alto rischio sono: 
· persone oltre 70 anni;
· persone con malattie cardiocircolatorie;
· persone con malattie polmonari croniche;
· persone con sistema immunitario indebolito. 
Se il soggetto a rischio lo desidera, può comunque partecipare alle attività musicali. È però una sua responsabilità personale. 

DISTANZIAMENTO SOCIALE E DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE
Per garantire il rispetto delle normative vigenti e per contenere il contagio dell’infezione da Covid19 sarà obbligatorio rispettare alcune regole importanti:
· MASCHERINE CHIRURGICHE: prima o al termine delle prove o delle lezioni, negli spazi comuni, in bagno e in tutte le situazioni in cui non è necessario suonare il proprio strumento a fiato, è OBBLIGATORIO indossare correttamente una mascherina che copra naso e bocca. Le persone che suonano invece percussioni, strumenti a corda, tastiere è obbligatorio indossarla in qualsiasi situazione, dall’ingresso all’uscita dalla Sede, anche mentre suonano.
· GEL IGIENIZZANTI: la nostra Sede verrà igienizzata e sanificata regolarmente, sia per le lezioni che per le prove collettive. Potrete trovare a disposizione gel igienizzanti, da usare prima dell’ingresso alla Sede e durante la vostra permanenza. In alternativa, dovrete lavarvi le mani con acqua e sapone. 
· DISTANZIAMENTO SOCIALE: in ogni momento della vostra permanenza in Sede è essenziale rispettare il distanziamento sociale interpersonale di almeno 1 metro. Durante le prove collettive e le lezioni di strumenti a fiato, la distanza tra un musicista e l’altro è di 1,5 metro; mentre per le percussioni di 1 metro. 
Fate attenzione ai momenti relativi all’ingresso o all’uscita dalla sede: non fermatevi a parlare e non intralciate i passaggi: sempre mantenere le distanze interpersonali. 

PULIZIA 
La Sede, come già anticipato, viene regolarmente pulita e sanificata. Tuttavia, è necessaria la collaborazione di tutti voi per riuscire a lavorare correttamente e in armonia. 
La pulizia dello strumento è a carico vostro: prendetevene cura, pulitelo periodicamente con detergenti adatti e NON lasciatelo in Sede. Rivolgetevi ai vostri Maestri per conoscere quali sono le tecniche di sanificazione idonee allo strumento che suonate. 
Strumenti ad ottone  gli allievi e i bandisti della sezione ad ottone dovranno munirsi di una bacinella di plastica con coperchio, da portare ad ogni lezione e ad ogni prova. Verrà infatti per raccogliere la condensa, andrà riempita di acqua e alcool e collocata sotto allo strumento mentre suonate per evitare che le gocce si disperdano sul pavimento. La bacinella andrà svuotata in bagno, evitando assembramenti e mantenendo le distanze, e riportata a casa, dove sarà compito vostro pulirle ed igienizzarla prima della volta successiva. 
In caso doveste bagnare e sporcare così il pavimento, sia nelle lezioni che nelle prove, dovrete prendere un pezzo di carta, tipo Scottex, chiedere un igienizzante o dell’alcool e pulire le superfici. 
PROVE COLLETTIVE  al termine della prova a sezioni del mercoledì e del venerdì i bandisti dovranno pulire il pavimento della propria postazione con scottex e alcool, passando con un diverso pezzo di carta anche la sedia e il leggio. Al termine della pulizia della postazione igienizzarsi le mani e gettare lo scottex nella pattumiera apposita dotata di coperchio. È OBBLIGATORIO attenersi a queste indicazioni e occuparsi della pulizia della propria postazione. La collaborazione è essenziale per garantirvi piacevoli attività.  

NORME GENERALI DI COMPORTAMENTO
Per poter riprendere le lezioni e le prove è anche importante ricordarsi di seguire alcune norme generali di comportamento:
· Lo strumento ed eventuali accessori non vanno condivisi e non vanno lasciati all’interno della Sede. Le ance sono ad uso ESCLUSIVAMENTE personale.
· Non è possibile condividere spartiti, a causa della difficoltà a sanificarli. Al termine della lezione o della prova andranno portati a casa, per poi riportarli la volta successiva.
· Durante le PROVE COLLETTIVE le custodie degli strumenti a fiato andranno collocati a fianco o dietro la propria sedia, evitando di creare assembramenti prima o dopo le esecuzioni. Il distanziamento tra le sedie, il cui collocamento sarà disposto dal Consiglio e non andrà modificato dai bandisti, garantisce lo spazio anche per la custodia. 
· I distributori automatici di bibite, snack e caffè saranno spenti e non sarà quindi possibile acquistare nulla. Per allievi e bandisti è possibile però portare una borraccia o una bottiglietta di acqua ad uso ESCLUSIVAMENTE personale.

	
