VADEMECUM PER INSEGNANTI, ad opera del Corpo Musicale Don Sennhauser di Grumello del Monte.

Bentornati a tutti i nostri insegnanti dopo molti mesi di didattica a distanza, che, nonostante le enormi difficoltà, ha permesso di ottenere ottimi e proficui risultati. È stato un anno molto difficile ed intenso, ma nonostante questo ci auguriamo che tutti voi siate pronti a ripartire. 
Come ogni ambito della nostra vita, sia personale che lavorativa, ci sono normative e regole molto importanti da seguire per contenere il contagio da Covid19, che noi consiglieri abbiamo pensato di riassumervi in un prontuario da leggere, comprendere e seguire, in modo tale da lavorare rispettando le normative vigenti. 
Vi ricordiamo che le normative prevedono pesanti sanzioni per chi non si adegua ai protocolli di sicurezza e sanitari e che per le attività delle nostre associazioni i responsabili civili e penali sono i Presidenti e in solido i membri del Consiglio Direttivo. Per questi motivi è essenziale sia la massima attenzione che la massima collaborazione. 
Vi inoltreremo via e-mail la versione completa del Vademecum creata dal Tavolo Permanente delle Federazioni Bandistiche, in modo tale da completare le vostre conoscenze rispetto alle attività bandistiche nell’emergenza sanitaria. 
Per ogni richiesta potete contattarci, vi auguriamo un buon inizio di anno academico!

COME ACCOGLIERE PER LA PRIMA LEZIONE UNO STUDENTE: i documenti da consegnare
In occasione della prima lezione dell’anno accademico è essenziale che ogni Maestro consegni a TUTTI i suoi alunni i documenti necessari per l’avvio delle attività.
Per ogni allievo verrà creato un vademecum contenente informazioni varie sulle attività in sede e su come gestire il proprio strumento. Far firmare all’allievo se maggiorenne o al genitore un foglio che certifichi la consegna delle informazioni.
In caso i genitori non dovessero aver firmato in precedenza il modulo dell’informativa privacy, questo andrà consegnato all’alunno, che lo dovrà riportare compilato in ogni parte la settimana successiva. 

COME PREPARARSI AD OGNI LEZIONE: la pulizia dell’aula e l’accoglienza dell’alunno
La Sede viene pulita e sanificata regolarmente, tuttavia, prima di ogni lezione, i Maestri dovranno sanificare con i detergenti appositi le superfici di contatto della propria aula: tavoli, sedie, maniglie della porta di ingresso e dell’aula, maniglie delle finestre. È anche consigliato arieggiare la stanza per favorire un riciclo continuo. 
Ingresso  CHIUDERE SEMPRE A CHIAVE LA PORTA D’INGRESSO: non è più possibile accedere alla Sede in autonomia. La porta deve quindi restare chiusa a chiave: ogni alunno o genitore dovrà arrivare all’orario prestabilito della lezione, suonare il citofono e attendere che sia il Maestro a fare entrare. SOLO l’alunno può entrare.
Registro temperatura  All’arrivo dell’alunno il Maestro dovrà procedere a rilevare e registrare su apposito registro la presenza e l’idoneità all’ingresso (SÌ se temperatura < 37,5 °C; NO se temperatura > 37,5 °C, in questo caso indicare la temperatura rilevata). È anche fondamentale assicurarsi che l’alunno igienizzi le mani con il gel apposito collocato all’ingresso. 
Ridurre al minimo l’accesso ai visitatori, ma in caso il genitore o l’accompagnatore avesse bisogno di entrare in sede  far firmare il modulo dell’informativa privacy personale (non basta quello dell’alunno!), rilevare temperatura e far igienizzare le mani. 
IN CASO UNA PERSONA PRESENTI SINTOMI INFLUENZALI ANCHE LIEVI, COME FEBBRE > 37,5 °C, TOSSE, RAFFREDDORE, MAL DI GOLA, DIFFICOLTÀ RESPIRATORIE ECC., DEVE OBBLIGATORIAMENTE RESTARE O TORNARE A CASA.
Nel caso in cui una persona già presente sviluppi febbre o altri sintomi di infezione da Covid19 si dovrà procedere al suo isolamento in zona separata e avvertire immediatamente le autorità sanitarie competenti e i numeri di emergenza. In caso di persone già risultate positive all’infezione da Covid19 il loro ingresso e partecipazione alle attività potrà avvenire soltanto dopo la presentazione di una certificazione medica da cui risulti la negativizzazione avvenuta del tampone secondo le modalità previste, rilasciata dal dipartimento di prevenzione territoriale e di competenza. 
Distanziamento sociale  Tutte le persone presenti durante le attività devono sempre rispettare il distanziamento sociale di almeno 1 metro sia al chiuso che all’aperto. Durante le lezioni, per gli strumenti a fiato la distanza è di almeno 1,5 metri, per quelli non a fiato di 1 metro. I piani di lavoro e le postazioni di allievi e docenti devono essere distanziate e posizionate in posti fissi nella stanza.
Le lezioni vanno fissate e prenotate in anticipo; se possibile vanno inoltre differite di almeno un quarto d’ora per evitare affollamenti in ingresso e uscita. Se non fosse possibile, prestare sempre attenzione al distanziamento sociale.
Condensa  Gli allievi di ottoni dovranno venire a lezione con una bacinella personale di plastica dotata e di coperchio da collocare sotto allo strumento. Dovrà essere riempita con acqua e alcool in modo tale da evitare che le gocce di condensa cadano nell’atmosfera. La vaschetta dovrà poi essere svuotata in bagno al termine di ogni lezione, sarà poi l’alunno che, a casa, si occuperà della pulizia. 
Si raccomanda di non condividere e di non lasciare gli strumenti, le ance e gli spartiti in Sede. Le custodie degli strumenti vanno collocati a fianco o dietro la propria sedia. 
Non saranno accesi i distributori automatici, quindi consigliamo di portarsi e di far portare agli allievi borracce o bottigliette esclusivamente ad uso personale.
DPI  l’uso della mascherina per il Maestro e l’allievo è obbligatoria ad eccezione dei momenti in cui viene suonato lo strumento. Le percussioni devono indossarla costantemente. 

COME ORGANIZZARSI TRA UNA LEZIONE E L’ALTRA: pulizia degli spazi
Trattandosi di un’emergenza sanitaria, è ESSENZIALE che ogni Maestro, tra una lezione e l’altra, si occupi della sanificazione degli spazi utilizzati e arieggi la stanza per almeno 10 minuti, in modo da garantire un ricambio dell’aria. Tutte le operazioni di sanificazione vanno annotate nell’apposito registro. 
Pulire quindi tutte le superfici toccate: tavolo, sedie, leggio, pavimento, maniglie, porte, bagno in caso sia stato utilizzato. Se le superfici sono entrate in contatto con la condensa dello strumento dell’allievo disinfettare tutto; anche se voi entrate in contatto lavate e disinfettate immediatamente le mani.
I fazzoletti utilizzati o i panni di carta (scottex) vanno gettati nelle pattumiere con coperchio apposite, collocate in vari punti della Sede.
La pulizia dello strumento è a carico dell’alunno, anche se vi chiediamo gentilmente di spiegare le procedure di sanificazione specifiche relative a ciò che insegnate. 

CONSIGLI VARI ED EVENTUALI: la vita in Banda nell’emergenza sanitaria
Ogni Maestro ha la RESPONSABILITÀ di rispettare le normative vigenti e di collaborare con il Consiglio Direttivo nella corretta gestione delle attività. 
Ogni persona presente in Sede dovrà OBBLIGATORIAMENTE indossare la mascherina chirurgica in modo corretto (coprire naso e bocca) nei momenti in cui non è richiesto suonare lo strumento. È necessario igienizzare le mani o lavarle con acqua e sapone ripetutamente, evitando di toccarsi la faccia. In caso di starnuti è necessario coprirsi con il gomito e gettare i fazzoletti nelle apposite pattumiere con coperchio.
Nelle procedure di pulizia degli spazi è necessario utilizzare i detergenti appositi a base alcolica, che la Sede vi lascerà a disposizione. In caso doveste notare qualche mancanza comunicatelo al Consiglio tempestivamente. 

